

Олег Газманов: "Выйду я на сцену в валенках"

Смена - СТБ - 2007 - 25 янв. - с. 9

Завтра в "Октябрьском" состоится музыкально-спортивное шоу "Зенит представляет". В роли звезд этого праздника, подготовленного фондом "Петроград", - футболисты основного состава питерской команды, завоевавшей бронзовые медали чемпионата России, ветераны "Зенита", народные артисты России Михаил Боярский, Александр Розенбаум, молодые певицы Зара, Лариса Луста. "Арию московского гостя" со своими лучшими хитами исполнит народный артист России Олег Газманов, в жизни которого спорт, и футбол в частности, имеет большое значение...

- Олег, вы ведь играете за различные артистические команды звезд, например за "Фортуну"...

- Вот это точно легенда, что я чего-то стою в футболе. Я ведь в юные годы спортивной гимнастикой увлекался. Почему-то многие хотят видеть меня хорошим футболистом, хотят видеть во мне героя. На самом же деле я совершенно обыкновенно играю.

- Спортивные репортажи по "НТВ-плюс" и "Евроспорту" удастся посмотреть?

- А как же! Тарелочки дома стоят. На гастролях в хороших отелях теперь тоже есть канал "Евроспорт". Бывает, на футбол хожу. Помню, ходил на стадион "Динамо", когда "Спартак" с "Интером" играл. Горло сорвал - так орал! Мы сидели рядом с Сашей Абдуловым и болели что есть мочи. Такой мат стоял! Народ улетал просто.

- Некоторые артисты, раньше страстные болельщики, теперь отошли от спорта, утверждая, что с распадом Союза ушли все идеалы, а осталась голая коммерция...

- Все становится на свои места. Раньше наши спортсмены с Запада как "баракольщики" возвращались, они были поставлены в невыносимые условия. Человек выигрывал чемпионат мира, Олимпийские игры, а ему приходилось на свои мизерные суточные какие-то джинсы покупать и дома - по друзьям - продавать.

А спорт ведь, как и поп-музыка, довольно кратковременное явление, когда молодой человек после оглушительных успехов вынужден уходить, круто менять свою жизнь. Помню, мы с ансамблем "Синяя птица" ездили вместе, собирали стадионы, а получали ставку - 18 рублей 50 копеек. Так и наши чемпионы в те годы...

И спорт, и эстрада - дело рискованное. Не дай бог стукнет меня, как случилось на съемках ТВ-программы "Те, кто", - и "полетели" тогда мои московские концерты (О.Г. имеет в виду эпизод, когда в ТВ-студии на него упала декорация, после чего на голову артиста были наложены четыре шва и он не смог продолжать гастроли. - Прим. авт.). А в другой раз на гастролях в Турции я после своего акробатического трюка просто провалился сквозь, как оказалось, прогнившую сцену. На концерте в Артеке я взял микрофон, а аппаратура не была заземлена, и меня током так шибануло, что чуть на части не разорвало.

- Если бы "министром спорта" стали вы, то какой бы указ пробивали в первую очередь?

- Тот, по которому государство должно контролировать основу спорта - физкультуру. Здоровье нации важнее, чем рекорды. У нас получалось всегда, что процветали элитные спортсмены и элитные тренеры, а физкультурой народ занимался. Сейчас опять элита - в фитнес-центрах, а народ в стороне.

В Голландии меня поразил маленький город Эйнховен, где около двухсот футбольных полей - с подогревом, ровной травкой. Пацан едва ходить научился, а уже мяч гоняет по хорошему газону. А мы удивляемся: почему в Голландии столько футбольных талантов, хотя народа там в десятки раз меньше, чем в России? У нас же сейчас не то что фут-

больного поля, а баскетбольного кольца мальчишкам во дворе не найти.

- Вы намеревались стать чемпионом мира?..

- Амбиции у меня были еще те! В спорте даже сильнее, чем в музыке. Помню, шел однажды после тренировки, увидел в небе падающий метеорит и успел загадать желание - хочу стать чемпионом мира! Меня ничего больше так не волновало - ни пиво, ни девушки... Думал об одном: еще больше, еще лучше тренироваться. Я настолько был всему этому предан! Когда мой тренер опрометчиво сказал, что нужно перед соревнованиями как можно меньше пить воды, я перестал

пить вообще. Провалил соревнования, потому что изможденный и обезвоженный пришел на старт. Тренер опешил: "Что с тобой?" - "Ну вы же сами сказали не пить..."

Я начинал курить в раздевалке с пацанами. Баловался. Тренер увидел и выгнал меня тут же. Я за ним потом неделю ходил, уговаривал взять меня обратно.

- Это правда, что несколько лет назад вы чуть не сгубили позвоночник, переусердствовав со спортивными упражнениями?

- Так прихватило - не то что двигаться, говорить не мог. Один доктор (кстати, без всяких регалий - большие специалисты не помогли) посоветовал специальный комплекс упражнений: "Велосипед", "Ножницы", "Вертикальные ножницы", "Скручивание", "Рисование ногами", эффект потрясающий.

- Олег, чем занимается ваш сын?

- Ему уже двадцать, учится в Финансовой академии. К счастью, у нас по-прежнему прекрасные отношения. Если позволяет студенческое расписание, Родион принимает участие в моих концертах. Он сейчас пишет свои мелодии и стихи - по-моему, интересные. Мы с ним очень дружны. Про нас даже говорят: "Братья Газмановы пошли!"

- Ваш новый дом в Серебряном Бору и правда поражает гостей не столько своими внушительными габаритами, сколько тем, что он весь из дерева?

- Из дерева, стекла, зеркал. Насмотревшись на кирпичные дворцы-замки многих моих знакомых, я понял, что раз живу среди деревьев, то построю деревянный дом. Там нашлось место для студии, небольшого репетиционного, а также тренажерного зала, и вообще сделано все так, чтобы пореже из дома выходить.

- Следуя моде, вы стрижетесь все короче!

- При чем здесь мода? Просто взял и подстригся. Но не в угоду имиджу (Олег с приколом произносит это слово как "имыдж" - Прим. авт.). Я вообще считаю: что у меня внутри - то и будет. Подстригусь я наголо, выйду в валенках, дубленке, шортах, майке - какая разница. Главное - слова и музыка, которые я пишу.

